
30/04/2024

Ομιλία Μητροπολίτη Σουηδίας στην εις 
Πρεσβύτερον χειροτονία του Διακόνου Γεωργίου 
Αρβανιτίδου
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Σήμερα που η Εκκλησία λέει το Ναι και ο λαός του Θεού θα 
φωνάξει το Άξιος και το Αμήν στην επενέργεια του Αγίου 
Πνεύματος, φρόντισε να παραμείνεις ο απλός και ταπεινός 
κληρικός, που θα εξακολουθεί να τρέφεται πνευματικά με την 
Θεία Λειτουργία και τις ακολουθίες της Εκκλησίας και να 
φωτίζει τους γύρω του.

Αυτά είπε μεταξύ άλλων στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Σουηδίας
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κ. Κλεόπας στην εις Πρεσβύτερον χειροτονία του Ιερολογιωτάτου Διακόνου κ. 
Γεωργίου Αρβανιτίδου
στον Καθεδρικό Ναό Αγίου Γεωργίου Στοκχόλμης, την Κυριακή των Βαΐων.

Παρακάτω ολόκληρη η ομιλία του Μητροπολίτη Σουηδίας:

Πανοσιολογιώτατοι Αρχιμανδρίτες κ. Σωσίπατρε και κ. Βαρθολομαίε,

Ιερολογιώτατε Διάκονε κ. Γεώργιε,

Μουσικολογιώτατοι,

Αγαπητοί μου Αδελφοί,

Η θριαμβευτική και πανηγυρική υποδοχή που γίνεται από το λαό στον Κύριο είναι 
μια αναγνώριση της βασιλικής Του εξουσίας. Ο ίδιος, βέβαια, δέχεται με 
επιφυλάξεις αυτό το παραλήρημα του λαού, διότι γνωρίζει πως οι σύγχρονοί Του 
είναι ανυποψίαστοι της βαθύτερης κυριαρχίας και εξουσίας Του, έξω από κριτήρια 
και στόχους εγκοσμιοκρατικούς.

Η «βασιλική» ιδιότητα σφραγίζει το απολυτρωτικό έργο του Κυρίου μας. Σε όλα τα 
στάδια και τις ενέργειες της επιγείου δράσεως και παρουσίας Του, ο Θεάνθρωπος 
Κύριος αφήνει, άμεσα ή έμμεσα, να αποκαλυφθεί η άκτιστη δόξα της 
παντοδυναμίας Του. Την μέρα του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, ο Αρχάγγελος 
Γαβριήλ προανήγγειλε ότι «Οὗτος ἔσται μέγας καί υἱϊός Ὑψίστου κληθήσεται καί 
τῆς βασιλείας αὐτοῦ οὐκ ἔσται τέλος» (Λουκ. 1,32).

Πράγματι, ο ερχομός του Κυρίου στην γη είναι ο ερχομός της Βασιλείας του Θεού 
επί της γης. Όλο το επίγειο έργο Του είναι το ευαγγέλιο της Βασιλείας του Θεού 
και το κήρυγμά Του αποβλέπει στο να φανερώσει και ερμηνεύσει τα μυστήρια της 
Βασιλείας Του κι επειδή το άγγελμα αυτό είναι ακατάληπτο στον ανθρώπινο νου, 
εξαγγέλλεται με παραβολές κι εκφράζεται εικονικά και συμβολικά, μέσα στα 
μέτρα του δυνατού.

Ο παντοκράτορας Κύριος των Δυνάμεων στήνει την σκηνή Του ανάμεσα στους 
ανθρώπους (Αποκ. 21,3). Είναι ένας νέος τρόπος ζωής, είναι η «καινή κτίσις». Η 
Βασιλεία του Θεού είναι κατάσταση εσωτερική, προσανατολισμός ζωής και 
φανερώνεται «ἐντός ἡμῶν».

Αυτή την πανεπίσημη ημέρα, η χάρις του Αγίου Πνεύματος δεν συνεκάλεσε μόνον 
όλους εμάς σε δοξολογία και ευχαριστία, αλλά επεφύλαξε και στον αγαπητό μας 
Διάκονο, τον Ιερολογιώτατο κ. Γεώργιο Αρβανιτίδη, να εισέλθει στα ενδότερα του 



καταπετάσματος, στα Άγια των Αγίων, και να δεχθεί το πλήρωμα της Ιερωσύνης.

Η Θεία Χάρις θα τον καταστήσει σε λίγο άξιο, να στέκεται μπροστά στο Άγιο 
Θυσιαστήριο, να κηρύσσει το Ευαγγέλιο της Βασιλείας, να ιερουργεί τον λόγο της 
αληθείας και να προσφέρει στον Μεγάλο Αρχιερέα Χριστό δώρα και θυσίες 
πνευματικές.

Αγαπητέ μου π. Γεώργιε,

Πέρασαν 9 χρόνια από την εις Διάκονον χειροτονία σου. Ώριμος πλέον, 
οικογενειάρχης, πατέρας τριών παιδιών και καθηγητής στην εκπαίδευση, 
φτάνεις σήμερα στην ευλογημένη αυτή μέρα. Το Πανάγιο Πνεύμα θα 
κατέλθει ως πνοή βιαία και θα σε αναβιβάσει στο ύψος του Πρεσβυτέρου 
και θα είσαι «πεπληρωμένος Θείας Χάριτος».

Θα αναλάβεις ως πνευματικός κυβερνήτης του πλοίου που θα σου αναθέσει ο 
Επίσκοπός σου και θα καταστείς ποιμένας λογικών προβάτων. Φρόντισε, να 
αναδειχθείς όντως καλός ποιμήν, που θα αναζητάς και θα θεραπεύεις τα 
απολωλότα πρόβατα, με την υποδειγματική ζωή σου, τον ζήλο σου και την 
προσευχή σου.

Τα έργα της αγάπης σου και της αφοσιωμένης ιερατικής σου διακονίας θα 
σε φανερώσουν στους ανθρώπους ποιμένα αληθινό. Φρόντισε η 
προσωπικότητά σου ολόκληρη, να είναι επιστολή Χριστού 
αναγιγνωσκομένη από όλους τους ανθρώπους, «ἐγγεγραμμένη οὐ μέλανι, 
ἀλλά Πνεύματι Θεοῦ ζῶντος» (Β΄ Κορ., γ΄ 2-3).

Σε μια εποχή που εψύγη η αγάπη των πολλών, σ’ ένα κόσμο που κυβερνά το 
συμφέρον, ο εγωισμός, η αμαρτία, που απορροφά την δροσιά της ψυχής, μόνο η 
αναθέρμανση της γνήσιας αγάπης μπορεί να συγκινήσει τον άνθρωπο και να 
δροσίσει τις ψυχές που φλέγονται και αναζητούν ένα καλύτερο αύριο.

Σήμερα που η Εκκλησία λέει το Ναι και ο λαός του Θεού θα φωνάξει το Άξιος και 
το Αμήν στην επενέργεια του Αγίου Πνεύματος, φρόντισε να παραμείνεις ο απλός 
και ταπεινός κληρικός, που θα εξακολουθεί να τρέφεται πνευματικά με την Θεία 
Λειτουργία και τις ακολουθίες της Εκκλησίας και να φωτίζει τους γύρω του.

Έχοντας τις ευχές και την αγάπη του Επισκόπου σου, των συλλειτουργών Ιερέων, 
του φιλοχρίστου λαού, των γονέων, της συζύγου, των παιδιών και των συγγενών 
σου, γεμάτος από την Θεία Χάρη, μην διστάζεις, να κηρύσσεις την Βασιλεία του 
Θεού ως πορεία προς την θέωση, την λύτρωση και την σωτηρία.



Άλλωστε, αυτή την στάση ζωής, προσδοκίας κι ελπίδος τονίζει στην προς 
Εβραίους επιστολή ο Απόστολος Παύλος λέγοντας ότι: «οὐκ ἔχομεν ᾧδε μένουσαν 
πόλιν, ἀλλά τήν μέλλουσαν ἐπιζητοῦμεν».

Να είσαι πάντα Άξιος!


